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Borongós, szomorú emlékezés, mely el­
sárgult levélként ;i múlt korhadt fájáról 
hullott le. hogy harasztja legyen néhány 
dicstelen ember gyarló életének . . .

A város végén laktunk. Terebélyes akác­
iák által alkotott liget közelében. Nyári 
lakásnak is nevezhető. Azonban szegények 
menedéke volt az, vagyis olyan szükség- 
lakás, melyből csak az a haszna a pénzot- 
len embernek, hogy benn a szobában meg 
nem ázik és ha süt a forróbb fővárosi 
napsugár, némi nyirkos párával telt odú­
ban húzódik meg a verejtékes ember, ki­
nek vágya nem más, mint egyik napról 
a másikra való vegetálás.

A háttérben volt lakásunk — konyha 
és szoba. Az udvarban porlepte kert volt, 
melyet az utca felől lakó vagyonos höl­
gyek ápoltak. Soh’ sem jutott reá elég 
idejük, mert mindig mással foglalkoztak.

A kertes udvar elején, a rácsos bejáró­
tól nehány lépésre kis léc-lugas állott. Túl 
árnyékos zugoly, nehány piszkos lapuddal. 
Inkább szúnyogok, fészke, mint emberek 
menedéke.

A rozzant, zöldren^ázolt faszéin folyosó 
elején tehát gazdag emberek laktak. Tehe­
tős, úri népnek látszott, mert naponkint 
két forintot költöttek kosztra. Mi csak öt­
ven krajcárt.

Büszkék is voltak, mert velünk nem 
közlekedtek, különösen az a cifra asszony, 
ki mindig bordó kásmir pongyolában járt, 
narancs-sárga selyem övvel elhízott dcro-

Szerkesztíi is laptulajdonos:
HALÁSZ FERENC.

Hivatalos
s magfinhii'detés >k 
árszabás szerint.

Többszöri hirdeté­
seknél megfelelő ár­

engedmény.

£$><)(> janusír lió 13. HM----

Vármegyei tisztviselők
országos közgyűlése

ipolyság, január 10.

Szombaton délelőtt a Vármegyei 
Tisztviselők Országos Egyesülete köz­
gyűlést tartott Beniczky Lajos pest­
megyei alispán elnöklete alatt. A gyű­
lésen negyvenhét törvényhatóság kép­
viseltette magát. Vármegyénket több 
tisztviselővel Czobor László alispán 
képviselte. A megyeház közgyűlési ter­
mét egyszerűen nem bocsátották a ; 
a tisztviselők rendelkezésére. így aztán 
a Royai-száiló egyik külön termében 
gyüléseztek a derék alkotmányvédők, 
de itt is tartaniok kellett az erőszakos 
beavatkozástól, miért is a gyűlés zárt 
jellegű volt

A gyűlés a múlt év november 26-án 
hozott határozatát a változott helyzetre 
való tekintettel két ponttal kibővítette. 
Nagy horderejű és jelentőségű ponto- 
zat mind a kettő. Az egyik az alkot­
mányvédelemben felfüggesztett tisztvise­
lők helyettesítésére vonatkozik, a másik 
az ügyvezetőknek az állami dotációk 
megvonása körül elkövetett ténykedé­
seire.

A közgyűlés nagy lelkesedéssel, egy­
hangúlag elfogadta a két uj ponttal

kibővített határozati javaslatot, a mely 
itt következik :

Kimondotta az országos egyesület 
közgyűlése:

L Hogy a kormány és törvény- 
hatóságok között támadt konfliktus 
legutóbbi eseményei mélyen meg­
rendítették a hitet a köztisztviselői 
állás szilárdságában.

2. Hogy a Vármegyei Tisztviselők 
Országos Egyesülete mély sajnálat­
tal és hazafias aggodalommal vett 
tudomást arról, hogy a tisztikar leg­
jobbjait, a kik évek hosszú során 
át lelkiismeretes buzgósággal és az 
átlagot messze meghaladó igyeke­
zettel látták el hivatali teendőiket, 
pusztán csak azért, mert egyfelől a 
hatalmukat, másfelől az ősi alkot­
mányjogukat védő felsőbb hatósá­
gok kontroverz rendeletcinek egyidő- 
ben eleget tenni természetszerűen 
nem tudtak, nap-nap után hivata­
luktól felfüggesztik, állásuktól el­
mozdítják.

3. Hogy a tisztikar mély meg­
döbbenéssel vett tudomást arról is, 
hogy a tisztikar egy tekintélyes ré­
szét, a mely normális viszonyok kö­
zött felsőbb hatóságai rendeletéinek 
pontos végrehajtása körül soha pa­
naszra okot nem szolgáltatott, most

az a veszély fenyegeti, hogy már a 
legközelebbi napokban is a kenye­
rétől fosztják meg.

4. Hogy tudomást szerzett az or­
szágos egyesület arról is, hogy a 
vármegyei tisztviselők, a törvény vi­
lágos rendelkezése ellenére, fegyelmi 
utón vonatnak felelősségre olyan cse­
lekedetekért, a melyeket felsőbb ha­
táságuk és a törvény tett kötelessé­
gükké. Ezért tehát a V. 0 T. E.

5. mint az egy testületté össze­
forrott vármegyei tisztviselők erköl­
csi és anyagi érdekeinek legfőbb 
őre, hivatásából kifolyólag, a leg­
határozottabban tiltakozni kénytelen 
a vármegyei tisztikar ilyen kétségbe­
ejtő és hivatali tekintélyét mélyen 
lealázó zaklatása ellen.

6. Hogy a leghatározottabban meg­
kívánja és megköveteli, hogy a vár­
megyei tisztviselők személyes és hi­
vatalos szabadsága haladéktalanul 
biztosíttassák.

7. Hogy a legerélyesebben köve­
teli, hogy az 1886. évi XXL t.-c. 
94. szakaszának határozott és félre 
nem érthető rendelkezéseinek egye­
nes megsértésével felfüggesztett és 
hivataluktól elmozdított tisztviselők, 
a fegyelmi eljárás egyidejű meg­
szüntetése mellett, állásukba azon-

volt n mamii, a nagyságos asz-

liátu és viaszsálga arcú 
Szurtos gyászruhában járt,

Kan. ínz 
szony.

Gémberedett 
volt cselédjük, 
mindig. Sokat evett, do annál kevesebbet 
dolgozott. Helyette Iza kisasszony végezte 
dole át.

Ö tizenhat éves barna leány volt. Ékes­
sége a háznak és a benne élő gyarló föl­
dieknek. Őrizték is, hogy a nap meg ne 
süsse, szól meg ne fújja liliom arcát és az 
emberek meg ne lássák titkos, elrejtett 
báját, testének észbontó varázsát.

Ezért volt arca mindig bágyadtan fehér. 
Fekete, szép és nagy szeme mindig szo­
morú.

Pedig vágyott szive az emberek után. 
Szeretett volna mindig közöttük élni, velők 
érezni, mert néha észrevétlenül kiszökött 
a lakásból és odajött hozzám.

Könyvembe nézett és látta a 
tűket.

— Mit tanul ?
— A hellének
— Szép lehet 

pitsoti meg reá.
Banális kérés

nyelvét,, 
íz nagyon

. . De

be­

kérem, ta­

il mellett reá ni 
nézett ragyog,> szemével .. . Legott eszembe 
jutott: ily ,i lehetett glaukopisz Athéné.

Sokáig nem lehetett nyugta. Kiáltották 
nevét. Majd megjelent az ajtóban a sárga 
hullaarc, mögötte csakhamar a bordó pon­
gyola, do akkor már előttük állt a lenge 
leány, fedezte bűnét és tolta vissza őket.

A nehány nyájas, bűvös szó ... és a 
titokteljes leány alakja elkísért mindenüvé 
,. . Érzőm, hogy ösztönöm, testem vágyik

utána.
Anyám pedig gyűlölte őt. Varangyos 

békának nevezte, mely este jelenik meg 
a járó ut szélén, hogy az ember belóLotol- 
hassók és felrúgja aztán.

Ő talán tudta is, hogy azok mi fajta 
emberek. Nekem nem mondotta niegsoj-». 
En pedig titokban ábrándoztam szépen 
csengő * szaváról, ragyogó és mély tüzű 
szempárról, mely ékköve volt az alabastrom- 
feher klasszikus arcnak, mely csalfa tün­
dérként lopva felkeresett akkor, midőn 
sóvárgó fiatal szivem elmerült a vágyak 
zavaros árjában.

Mintha csak valami szokatlan esemény 
fonala, indul tvolna megaszomszéd lakásban 
Cimbalom tompa hangja szűrődött át az 
udvarra az utca felől. Elsompolyogtam az 
utcára és az ablak alatt hallgattam a halk 
zenét.

Valaki muzsikált édesdeden. U énekelt 
hozzá bus magyar nótát.

Tehát volt valaki náluk . . . Idegen em­
ber, a ki zenélt neki szépen, érzelmesen, 
szerelmesen. U maga is bájosan énekelt... 
Mintha választ adna az érzelgős dalban; 
énekelt, mintha szerelmes angyal lett volna, 
ki érez és melódiába önti minden szenve­
délyét.

A mikor szürkült az idő, hosszú szőke 
ember ment el a háztól. Nesztelenül tűnt 
el, mintha csak tolvaj lett volna, lopott 
volna valamit.

Talán lopott is valamit? Ellopta Iza szi­
vét és az én . . . nyugalmas békémet.

Egyszer a leány megint eljött hozzám ... 
Anyja és a szakácsnő aludtak délután . . .

-------
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nal visszahelyeztessenek és e követe­
léssel kapcsolatosan

8. kijelenti az egyesület, hogy 
mindama tisztviselőkkel, a kik az 
1886. XXI. t.-c. 94. §-ának rendel­
kezése ellenére fegyelmi vizsgálat 
alá vonattak, felfüggesztettek vagy 
a hivataluktól elmozdiltaítak, teljes 
szolidaritást vállal és sürgős köte­
lességének tekinti, hogy méltatlanul 
zaklatott, megélhetési feltételeiben 
megtámadott és tekintélyükben meg­
hurcolt tiszttársainak az erkölcsi és 
anyagi elégtétel megszerzéséhez tel­
jes erejéből es legjobb belátása és 
tudása szerint segédkezet nyújtson. 
A két uj és nagy jelentőségű pontja

a határozatnak a következő :
9. Elvárja és megköveteli a V. 

T. 0. E., hogy az alkotmány védel­
mében felfüggesztett vagy elmozdí­
tott tisztviselők helyeire történendő 
helyettesítésekre vonatkozó kineve­
zést vagy megbízást a V T. O. E. 
egyetlen törvényhatósági tisztviselő 
tagja sem fogadja el és mcgbotrán- 
kozik azon s megvetését fejezi ki 
azok iránt, a kik a tisztviselői kar­
ban ilyen helyettesítésekre vállalkoz­
tak, vagy vállalkoznak.

10. Az országos egyesület tilta­
kozik a kormánynak azon nyilván­
valóig törvénytelen intézkedése el­
len, a melyben az 1883. XV. t.-c. 
ellenére azon vármegyéktől, melyek 
a nemzeti ellenállást folytatják, a 
dotációt megvonta. És ha a vár­
megyei tisztikar, dacára annak, hogy 
törvény szerint járó fizetését a kor­
mány tőle elvonta, mégis helyén 
maradt és teendőit most is végzi, 
teszi ezt kötelességérzetből és ügy­
szeretetből, azért, mert a vármegyé­
ket és az országot nem akarja ki­
tenni azon kiszámíthatatlan vésze­

li 0 N__T I

delemnek, a melyek a közigazgatási 
szervezet működésének megszünteté­
séből származhatnak.

*
A közgyűlést megelőzőleg pénteken 

délután a V. T. 0. E. helyiségében 
az ország alispánjai bizalmas értekez­
letet tartottak, a melyen több nagy- 
fontosságú határozatot hoztak. Az ér­
tekezleten kiderült, hogy az egész or­
szágban nincs egyetlen alispán sem, 
a ki ne volna hajlandó arra, hogy az 
alkotmány védelmében helyt álljon. A 
hozott határozatok nincsenek a nagy 
nyilvánosságnak szánva, de ezek vol­
tak irányadók a szombati közgyűlésen 
történtekre nézve.

Ipoly sáff, január /-•
Alispánok értekezlete. A vármegyei tisztviselők 

országos egyesületének közgyűlése előtt az alispá­
nok bizalmas értekezletet tartottak, melyen a nem­
zeti ellenállás módozatairól folyt szó. Az értekezle­
ten Czobor László vármegyénk alispánja is részt vett.

A TÁRSASA G.
(írás a farsangról.)

Kedves Szerkesztő,
maga bizonyára csodálkozni fog az Írásomon és 

bizonyára nem is ismeri meg a betűimet. . .
Szomorú dolog, de nem ütközöm meg rajta, mert 

hiszen már rég óta nem irtani Magának, igy lelki- 
ismeretfurdalás nélkül, egész bátran cl is feledhetett.

Ugy-c, kedves Szerkesztőm, maga mindjárt a le­
velem elején azon töri kopaszodó fejét:

— Vájjon mit akarhat ez az asszony ? 1. .
Hát ne fáradjon, kedves, mert nyomban előállók 

a dologgal:
Képzelje el az én barátságos, meleg, puha kis 

szobámat, a melyben a legmeghittebben teázom egy 
úrral.

Valószínűleg kitalálta, hogy ez _ v.r a férjem . ..
Hízelegve környékezem meg. végig-simitom három 

napos szakálát és diplomatához illő furfanggal kez­
dem az alábbi párbeszédet:

— Mit gondolsz, édes, minő szin áll jobban az 
arcomhoz : a halványzöld vagy a halványsárga ? .. .

Meglehetős bamba képpel kapom a választ:
— Biz én nem tudom! . . .
-- De mondj valamit fiam, neked hogy tetszem 

jobban ? . . .
Az öreg gyanút fog, rámnéz cs könnyű házi pon­

gyolámra mutat.
— Csak igy! —

— - De bálba igy csak nem mehetek, csacsi 1 . . .
— Vagy úgy ? . . . hát azért kérdeztél! . . . most 

már értem . . .
És akkor gúnyosan nevetni kezd.
— Mi tetszik úgy, barátom! . . .
— Ez a te báüruha-terved.
— Miért?
— Mert az idén nem hálózunk. . .
— Ugyan? ! . . .
És sötét sziliekkel festi itt nekem a politikai hely­

zetet, az alkotmányválságot és egyebeket, a melynek 
végén én záporszerü sírásban törtem ki — higyje 
cl — nem annyira a haza, mint inkább a farsang 
sorsa felett.

És most tisztelettel kérdezem azt, kedves Szer­
kesztő Uram, hogy az idén tényleg nem fogjuk-e 
installálni Karneval ö fenségét ? . . . hát már nem 
sírva vigad a magyar ? ... és miért ne lehetne ha­
zafiasai! tüntetni a parketten : csárdás, körmagyar és 
cigánymuzsika mellett? 1

Szomorú lemondással várom válaszát és már jó 
előre figyelmeztetem magát és férjtársait : — ne 
hamarkodják el ezt a farsangi dolgot, mert ha nem 
iktatjuk be és nem fogadjuk szívesen Karnevált, hát 
készek lehetnek asszonyaik részéről a legrosszabbra 
a — passzív rezisztenciára.

IAlpunk jelen számárai a ti­
zenkettedik évfolyamba lép, a 
mikor kérjük a t. előfizetőinket, 
hoyy előfizetéseiket me ff újítani 
sz i veskedje n ek.

Hátralékosai nkat különösen 
kérjük, It off y hátralékaikat halo- 
yatás nélkül kieyyenliteni szires- 
kedjenek, — mert fajiunkat ezen­
túl /ionfos előfizetőinknek küld­
hetjük csak.

Forró nyári nap volt. A lugasban fapadon 
ülve néztem, miként jön felém, mialatt 
szőtte kint vigyázó szeme. Megállt előttem. 
En pedig zavartalanul szemléltem tovább 
buján betelt hajlékony derekát.

— Eljöttem .. .
Ezt oly édesen mondotta, mintha régi 

barátság fűzött volna hozzá . .. Csacso­
gott . . . Nem titkolt semmit. Szemében a 
nyíltság. . . Mintha csak maga is erezné, 
hogy jobb a h,ll-,v . k, ha kissé megszaba­
dul a titokzatosság bilincseitől . . . Beszélt 
és szemlélt, miként hallgatom szavát.

Elmondta, hogy cimbalmot kapott egy 
szép fiatal embertől . . . Attól a szőke gye­
rektől, a ki oly nesztelenül jár. O fogja 
tani tani minden második nap este hattól 
hétig, inig a mama vizitbe jár, mert ő nem 
szereti a cimbalom-muzsikát.

Iza tovább beszéli. Tovább szőtte rózsa­
szín álmát. . . En pedig összeszorult szív­
vel hallgattam őt.

— Azért tanít, mert nem messze lakik 
innét ... A másik sarkon ... Az állomá­
son hivatalnok . . . Nagyon kedves ember, 
igen szeretem.

Az utolsó kiejtett szó bántott. Sértett. 
Elfordultam, mintha gyűlölném tcstcstől-

*mM az Wvicyit ét t twMljrt, l^«rlta
Wtl • kBhftfézt, Witdékat éjjtll Imái*.

lelkestől.
Iza talán megérezte, mily harc kereke- 

kedik bensőmben. Közeiébb ült hozzám és 
megfoga nyakamat puha kezével.

— Miért fordult el tőlem ?
— Minek kérdi, mikor úgy is tudja.
Szavam siró és boldogtalan volt. A le­

ány érzó, hogy bensőm már nem olyan, 
mint az idegen emberé . . . Nem szólt töb­
bet, csak simogatta rendetlen hajamat, mi­
alatt időnkint oldalról reám pislántott va­
rázsló szemével, mintha mondaná:

— No, no, ne légy oly boliő.
Azután megint elröppent . . . Elnyelte 

őt nehány napra a titokzatosság fátyla, 
melyen keresztül már nem látott vágygyal 
betelt szemem, csak a sejtés érzése villant 
meg néha éjsötét agyamban.

A nyurga ember eljárt minden második 
napon, .lövetele tőrdöfés, távozása fájda­
lom volt, mert az az egy kínos óra oly 
sokáig tartott néha.

E tiltott érzelem nyűge volt szivemnek 
A mit akkor éreztem, az nem öröm, ha­
nem csapás és gyötrődés volt. Emésztett 
a féltékenység, mert bolondos szivemben 
az első szerelem virága sarjadzott.

A leány pedig még jobban mérgezte

gyermekes szivemet ... Volt szava hoz­
zám . . . Sőt különös bizalommal közele­
dett felém. Elmondotta titkos terveit és 
szándékait. Csak nekem mondotta el, hogy 
vele örüljek azokon.

Ígért szivéből egy kicsi részt . . . s hogy 
bebizonyítsa azt, adott hajamra illatos po­
rnódét.

— Majd jó lesz minden . . . O elvesz 
feleségül és elmegyünk az állomásra lakni 
. . . Lesz szép szobám. Akkor eljön hoz­
zánk és együtt fogunk énekelni. Kap jó 
uzsonnát, jeges kávét . . .

Nem folytathatta. A poinádés köcsögöt 
a földhöz vágtam.

— Menjen el innét! Hagyjon el . . . Hi­
szen megint játszik velem !

A leány észretért. Hozzám hajolt és meg­
csókolt. Megcsókolt azzal a halvány resz­
kető ajakkal, mely még előbb bántott és 
sebezte szivemet.

A látomány megint eltűnt szemeim elől 
. . . Elzárta magát olyen ismeretlen, titkos 
világba, a melyet félénken őrzőit két éhes 
eorberosz : a bordó pongyolás mama és a 
görnyedt hátú vasorru-bába cseléd.

Szivem azonban nem lelte nyugtát . . . 
Látni akartam őt. Még egy csókra áhitnz-

Tüdöbotegseyek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influí-nza
eilen azámtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor
„Boche" eredeti ctemngoláti.

F. naffaaw.U Rack« * C«. Basel (Svájc).

„Roche
Káplkrfd tfYwj rauMátn i
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— A közigazgatás köréből. A belügyi ügyvivő 

Soltész István dr. belügyminiszteri segédtitkárt fős- 
páni titkári minőségben Ernuszt József vasmegyei 
főispán mellé Szombathelyre helyezte át.

— Lestyánszky Sándor kitüntetése. A király 
Lestyánszky Sándor minister! tanácsosnak, az állat- 
egészségügy terén nyert érdemének elismeréséül a 
Ferencz József rend középkeresztjét adományozta.

__ A helyzet Selmecen. Selmecbányá­
ról jelenti tudósítónk: A belügyi ügyvivő 
kedden rendeletet intézett a városi rend­
őrséghez és a bányászati főiskola rektorá- 
hoz,melyben meghagyja,hogy a főiskolának a 
Szabó megyefőnök ellen december hó 28-án 
rendezett tüntetésben rászívott hallgatóit 
nyomozzák ki és kellő büntetésben rosze- 
sitsék az illetőket. A rendelet leérkezésé- 
sénok hírére a főiskolának mintegy 300 
hallgatója kijelentette, hogy a tüntetésben 
résztvett társaival egyetért s hogy a tün­
tetésért egyetemleges felelősséget vállal. 
A főkapitány, a ki előtt a hallgatók ezt 
nyilatkozatot tették, erről jegyzőkönyvet 
vett föl.

Délután városi közgyűlés volt, a melyen 
a főiskolai hallgatóság is megjelent. A 
közgyűlés határozata értelmében Rudnay 
Béla volt selmeci főispán képét a tanács­
terem faláról levették s helyébe gyászke- 
retbo ezt Írták:

-*Esssiem!«asísaH«Éi*s*aw|
s Rudnay pfuj! J

Dr. Szél László városi főügyész védel­
mére kelt Rudnynak és a kép visszahelye­
zését követelte. A közgyűlés azonban Szélt 
egyszerűen lehurrogta. A főiskolai ifjúság 
Szél prókátoroskodásának hallatára elha­
tározta, hogy Szél iránti megvetésének 
méltó módon fog kifejezést adni. ^hatá­
rozta ugyanis, hogy Szélt a közgyűlésről 
való távoztakor hóval megdobálják. Szél

azonban neszét vette a dolognak, nem 
mert mindjárt lejönni, hanem ehelyett a 
dolgot, sürgősen bejelentette a kormány­
nak. Lnnék a körülménynek tulajdonítják, 
hogy a közoktatásügyi ügyvivő parancsára 
a bányászati és erdészeti főiskolát további 
intézkedésig szerdán bezárták. E miatt a 
főiskolai ifjúság körében nagy az elkese­
redés.

A városban budapesti detektívek tartóz­
kodnak, hogy a december hó 28-ára ki­
tűzött főispáni installációt meghiúsító tün­
tetés részeseit kinyomozzák. Horváth Kál­
mán rendőrfőkapitány felfüggesztése min­
den percben várható. Úgy értesülünk egyéb­
ként, hogy a felfüggesztendő főkapitány 
helyébe Sajó Sándor budapesti rendőrkapi • 
tányt nevezik ki kormánybiztosnak.

Esztergomból közük velünk, hogy Sel­
mecbányára kormánybiztost neveztek ki 
Hartl Sándor miniszteri osztálytanácsos 
személyében, ki megfelelő karhatalommal ma 
érkezett Selmecre, hogy Szabó Mihálynak 
elkészítse az utat.

E hir valódiságát azonban nem ellen­
őrizhetjük, mert a tudósítás álnév alatt 
érkezett.

— Nyilvános szíimsttlsís. Felkérésre 
közöljük alábbi számad st, mely szerint az 1905. 
évi karácsonyfa ünnepélyen, az i'wnMi szegény gyer­
mekek felruházására a kövelkező adakozások 
folytak be:

Berkó Istvánná úrnő gyüjtőivén: Reiner tiézáné 
2 k., Totovits Kálmán L k., takarékpénztár 20 
kor. Összesen 23 kor.

Bohier Pálnó úrnő gyűjtő-ivén: Szilágyi Endréné 
1 kor, Trupp Károlyné 1 kor., Thuránszky Zol­
tán dr. 1 kor, Ivrupec István 1 kor, Okolicsányi 
Gyuláné 1 k., Farkas Rezsőné 1 k., Okolicsányi 
István 1 k, Ambrózy Zoltán 1 k, N. 110 k, N. N.
1 k, Erdélyi 1 k, Poliakovics 1 k.Heffter Richárdné
2 k, Árvay 1 k, Szokoly Alajos 2 k, Bolner Pálné 
1 k Összesen 1810 kor.

Dabis Antalné úrnő gyűjtő-ivén: Soltész Ist­
vánná 2 k, Jagasich Sándorné 2 k, Schreiber Ala­
dár plébános ur 6 s, N 2 k, Hnber Gyuláné 1 k, 
Dabis Antalné 2 k, ICaucsár Márton 3 k, Juhász 
Endréné 1 k, Pályi Pálné 2 k, Náday Lajosné 2 k,

Szokoly Károlyné 1 k, Lipcsey Ervinné drné 2 k, 
Helmbacher Nándornő 4 k. Összesen 30 kor.

Fleischhakker Laura úrnő 4 k, Engelhardt 
Lipőtné úrnő 4 kor.

Förster Frigyesné úrnő gyűjtő-ivén: Herczeg 
Vincéné 1 k, Landauer Béláné 2 k, Somogyi Béla 
2 k, Marek Károlynő 2 k. Összesen 7 kor.

Himmler Sándorné úrnő gyűjtő-ivén: Kolin Márkáé 
drné 2 k, Ruttkuy Mária 2 k, Sándor Béláné 2 k, 
Mühlstein Gáborné 2 k, Vermes Józsefnó 2 kor., 
Baigné 2 k, Vámosáé 1 k, Váradiné drné 1 kor.,
N. N. 1 k,Himmler Sándorné drné 4 k, Özv. Gaál 
Ferencné 1 k. Összesen 20 kor.

lúítser Sándorné úrnő gyűjtő ivén: Czervnika 
Henrik 1 k, Aozélné 2 k, Nyáry Alfonz báró 2 k, 
Czobor Margit 2 k, Kátser Sándor 5 k, Winter 
Sándor 5 k, Winter Ármin 3 kor., Winter Fülüp 
2 k, Berzeviczy 1 kor, Murisán cukorkák,Czotnpó 
5 k. Összesen 28 kor.

Kovács Sebestóny Endre dr. elnök ur 10 k 
Kovács Sebestóny Endréné drné úrnő gyüjtő­

ivén: Szabados Károly 2 k, Kohn 1. 1 k, Lainyné 
1 kgr. tepertő, Dombó Károly vegyes cukor, Neu­
mann 5 drb. képes-könyv, 1 táska, Pekarovics 1 
k, Baán Máté 2 k, Szauter Kálmán 2 k, Frischei- 
Adolf 2 k, Cserven 3 drb ostor, Glöckner játék, 
Link 1 doboz karácsonyfa cukor, Eichenwald 2 k, 
Komzsik 1 k, Nens: lei- játék, Marisán Béla cu­
korkák, Adler 3 drb zsebkendő, Herzteld negyed 
kgr. mogyoró, Ob lat Géza 20 drb karácsony ta-cu 
kor, Weinberger lkoszoru füge, 4 narancs, Juhasz 
Zoltán 1 k, Berczellcr József 2 kilo liszt, Unten- 
berger játékok, Winter Adolf 1 k, Schück játék, 
Podhragyay Béla tepertő, Ganzéi Ármin 10 baba, 
Polgárnő karácsonyfa-diszek, Mangold Mór füge, 
cukor, Neuspieler Adolf játék Pelikán 1 k, Schif­
fer Mór 1 k, Berczeller Sándor cukor, Ptácsek l 
k, özv. Rumann Lajosné 1 kgr. cukerli, Kuöpt.er 
füge, Steiner . k, Vészeink Matyó 1 k, Berczeller 
Lajos cukor, Fodor Sándor mézeskalács, Asbóth 
2 k, Sárkány 1 k, Lengyel L k, összesen 24 kor.

Ipolysági Takarékpénztár 20 kor.
1‘app Ábráin mnő úrnő gyűjtő-ivén: Papp Ab- 

risné 5 k, Antos Ferencné 2 k, Halász Ferencné 
2 k, Egressy Lászlóné 1 k, Csermák Ernőné 2 k, 
Udvardy Józsa 1 k, özv. Nagy Sándorné 2 k,üzv. 
Trautvein Dánieli é 1 k, Bujkovszkyné 1 k, Fekete 
Imréné 2 k, Reinhardt Zsigáné 2 k, Botka Gyöig^ nu 
l k, Kulcsár Józsefnó 2 k, Novacsek Józsefné 1 
k, Sándor Béláné 1 k, ifj. Sághy Benőnő 2 k, id. 
Sághy Benőné 4 drb fejkendő, Popper Mérné 4 k, 
Hegyessy Rózsika 2 kor Hatos Istvánná 1 k, 1 
muf, Beöreöndy Inna 140 k, összesen 36 40 kor.

Poig iskola növendékei 10 kor.

tam . . • Oly forróra, mint a minőt adott 
s a mi teljesen elvette az eszemet .. . 
Lestem mindig: nappal és éjjel.

Konyhánkban volt ágyam . . • Kljei ki­
szöktem abból, hogy csak megláthassam 
őt valami résen. Csakhogy közelébe iu 
közhessem althoz a leányhoz, kinek háló­
szobája az udvarra nyílt, a kitol csak egy 
lefüggönyözött ablak és egy tégla vastag­
ságú vékony fal választott el.

Lestem és hallgatództam .. . Hallgattam, 
miként zsongnak késő ejjelen a rejtelmes 
emberek. Mintha darázsleszek lenne Lika­
suk Hullám éber füleimmel a leány 
kesergő szavát ... Az asszony dühét... 
Hullám a cseléd rikácsoló ocsmany Lozbe-
szólását. 1

Gyötörték és kínoztak va amivel.
Be akartam zúzni, az ablakot... Oitil­

tani akartam... „Álljatok meg... Itt 
vagyok. .1 Hallom, mit beszeltek ... JNe
bántsátok ót azunl).vn végig si­
mító sovány testemet. Hideg borzongás 
futott keresztül tagjaimon es lassan lei 
eszméltem a kínzó őrületből.

Másnap már nem jött a nesztelen jáiast 
fiatal ember. A megszokott időben ab 
szorkány kiült a bejáró előtti tulyosoia os 
kötögetétt egymagában ...

Szeme fénye kísérteties volt Ide, oda 
tekintett, mintha várna, valakit, ki ' -
tusával megigézzen és ‘Miatta y ■■ 

A leányt nem láttam . . . Mintha csak 
meghalt volna .. . Mintha eltemették volna 
örök időre nesztelen kriptába. ,.

A bordó kásmir-pongyolát addig ‘ 
lila brokát ruha váltotta tol. A cseled

tisztább fekete fej kendővel ékeskedett. . . 
Gyakran ment hazulról, mindig hozott va­
lamit kosarában és elaszott kezében.

Egyik estén a cseléd sütött és főzött. 
Illatos ételgőzök terjengtek a szomszédos 
konyhából. Misztikus csend honolt a la­
kásban, csak a forró zsír sercegése hallat­
szott mindig . . . Halotti tort ülnek tálán 
eo-y letört virágszál teteme mellett? 
^Balsejtelem bántott. Valami belső érzés 

sugallta, hogy a boszorkánykonyhában főz­
nek valamit. „ ,

Az éjjel mulattak... Lefekvés után 
lestem őket. Az utca felőli nappaliban vol­
tak. A redőny kikopott résén éhes szem­
mel néztem őket.

Az asztalon fejedelmi étkek.
A leány hideg szobor volt. Oldalt ült 

eo-y kisütött hajú csúf öreg ember mellett, 
melynek széles potrohút fehér melle.ny 
fedte, azon vastag aranylánc _ fénylett. Ér­
zéki szemeivel gyönyörrel nézte az elto- 
gult. szép haja dönt. . . Vele örült a mama 
is de ez örömben nem volt érzékiség, liá­
néin az anyai büszkeség.

Iza alig mozdult. Öt nem vidította lej 
semmi. 0 egykedvűen, összetett kézzel 
nézte azt, hogy bolondul érte az a csat 
idegen ember, ki húsos, buja ajkaival tit­
kon érintő vállát.

Zavaros agyam borzasztó sejtelemre éb­
redt. Érzőm, hogy üt heves küzdelem fo­
lyik valami titkos és aljas terv kiviteléért. 
Mert, a vendég késői távozása után meg 
jobban haliám a leány szobája telöl az 
élénk és nyers hangokat, melyeknek ka­
varodása behallatszott a nyitott ajtón hoz­
zám és én ágyamba tekve, dobogo cs tajo

szívvel gondoltam vissza az alabastrom- 
fehér szomorú leányra, ki most talán be­
csületéért küzködik a vérszomjas nőstény 
hiénák között.

Sejtelmem nem csalt. A leány küzkő- 
döt.t eszeveszetten . . . Ritkán láttam el­
mosódott alakját, de fel-feltűnő lényében 
láttam a titkon ellenálló erőt, a inelxlsel 
küzdeni látszott a két . onosz, kisértő szel­
lem ellen, kiknek közegében élt és kiknek 
karmai már benn voltak busában, hogy 
odadobják fehér lelkét nehány nagyszámú 
bankóért ...

. . . Langyos, meleg éjjel volt. Délután 
szomergett az eső. Este leié tikkasztó 
meleg áradt szét, a mit az esti fuvallat 
időnként mérsékelni látszott . . .

A ház üres volt. Vasárnap mulatni szo­
kás ... Az emberek elszóródtak, mert az 
otthonnak nyáron nincs varázsa.

A pávaként felcicomázott mamát meg 
kora délelőtt lakodalmas hintó vitte mu­
latságra. Iza betegség ürve alatt otthon 
maradt a fekete cseléddel.

A szomszédos liget korcsmáiból élőnk 
zeneszó és kurjantás hallatszott át. Az ut­
cán nem járt senki, minden, néma és csen­
des volt.

Egyedül voltam a lakásban ... Gondo­
latokba merülve ültem a pislogó lámpa 
mellett . . . Fájt a fejem kissé. . . Lelkem 
a leánynál volt mindig . . . Vágyódtam 
utána ...

E szertelen vágy ördöge hajtott ki a 
a dohos szobából ... ki a szabadba . . .

El fújom a lámpát. Kimegyek a csendes 
csillagos éjbe ... Szivem ' összeszorul . . . 
Vakmerő gondolat cikázott át gyermekes
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Salkoimky Ferencné úrnő gyűjtő-ivén: Heftier 
Kichárdné 2 kor, Oravetz Bélánő 2 k, Salkovszky 
Ferencné 4 k, Sárpy Béláné 2 k, Montmegyei 
Népbank 10 k, Ráth Béla dr. 2 k, Kecskeméthy 
Gézáné 1 k, Egressy Lászlőné 2 k, Tibold József 
1 k, Tolgyessy Ferenc 1 k, összesen 27 kor.

Gyüjtő-iven kivid adakoztak még: Kovács S. 
Endréné drné 200 drb. karácsonyfa cukor, Berkó 
Istvánná 200 drb aranydió, Berkó István 1 kgr. 
cukor, Keller Ilona angyalhaj, mézeskalács, Pa; 
Ábrahám né 1 kgr. cukor, sütemény, ostya, Fors 
tor Frigyesné füge, szentjános kenyér, Fieischhak 
kér Laura aranyalmák, Schönmann Gyuláné ka 
rácsonyfa cukrok. A gyűjtések összege 201 kor 
50 fill. — Kiadások: Fiú ruhák, leány és fiú ka 
bálok, cipők, számla szerint 142 80 k, papiros 
félék számla szerint 1.94 k, Leányruhák, haris 
nyák, sipkák, játékok szarnia szerint 69 20 kor, 
karácsonyfa beállítás 2 k, 2 1 aszalt szilva és 2 1 
mogyoró 88 fill. A kiadások összege 216 82 kor. 
Maradvány 44.68 kor. elhelyeztetett a helybeli 
takarékpénztárban. -- A karácsonyfákat Gálffy 
István főerdész ur ajándékozta.

— A Népbank közgyűlése. A Hont- 
megyei Népbank Részvénytársaság e hó 21-én 
délelőtt 10 órakor Ipolyságon, saját helyi­
ségében link évi rendes közgyűlését tartja, 
melynek tárgysorozata: 1. Az 1905 évi 
zárszámadás és mérleg felülvizsgálása. 2. 
Az igazgatóság jelentése és az abban fog­
lalt javaslatok elintézése. 3. A felügyelő 
bizottság jelentésének előterjesztése. 4. A 
nyeremény feletti rendelkezés. 5. Egy igaz­
gatósági és egy . itgyelőbizottsági tag 
választása.

— Farsang. A nagy politikai válság 
siralmaiba, viz kereszt napjától kezdve bele­
kacag a farsang vidámsága. Megkezdődik 
a jó kedv és vidámság, melyet a kalen­
dárium az idén ugyancsak hosszúra sza­
bott. Kerek ötvennégy nap, a mulatós 
kedvű emberiségnek tehát ugyancsak lesz 
alkalma ki vigadnia magát s a mig a far­
sang tart, vigadjon is mindenki, a ki csak 
teheti s feledje el, hogy minden farsang­
nak meg van ’ maga böjtje is.

— lRIjeyryzés. Neuspieler Janka kisasszonyt, 
Neuspieler Jónás Ipolyság kereskedő leányát el- 
egyezte e hó 7-én IVélsz Bertalan Kékkőről.

agyamon . . . Megtogyem-o ?
Igen. . . Bemegyek hozzá . . ! Óvatosan 

belopom magam . . . Először megölöm a 
boszorkányt, azután leborulok eíőtte . . . 
Es elragadom, elviszem magammal messze 
földre . . . Elviszem innét.

Lágy, meleg szellő csapta meg arcomat 
... Ez még jobban őrjített.. . Még job­
ban vágytam utána . . . Őrültként futkos­
tam a ház körül, lesve minden jelre, min­
den mozdulatra.

Levél nem mozdult a fán.
Ajtajok előtt állok . .. Nesztelenül meg­

nyomom a rézkilincset... Az ajtó nem 
enged . . . Zárva volt.

Eáradt és csüggedt lettem. A váratlan 
ellenállás megtört . . . Lassan betértem a 
lugasba. Hosszában lefeküdtem a keskeny, 
poros padra és vártam mig agyam szúrós 
fájdalma múlik és szivem fájdalmas dob­
banása enyhül.

Az éj siri csendje majdnem elaltatott... 
tompa hangok, riasztottak fel szaggatott 
álmomból . . . Éneklést hallottam a rácsos 
kapu felől. Valami borozó dühöngött és 
dúdolt magában.

A leány hangját is meghallám.
— On az, Andor?
A megszólított morgott valamit, azután 

nehezen kibökte a szót:
~ En vagyok, rúzsára ... Ki volna 

más . . . Csak én. Hát már eladott szépsé­
ges anyád annak a cudarnak. ... kinek 
több a pénze, mint nekem . . . Azért hivat­
tál, hogy megmondjad ezt nekem . .. Len­
nék ugy-e második . . .

Hallgasson, Andor . . I Hazugság az,

— A zsidó nőogrylot inórlegfo. Az
ipolysági jótékony zsidó nőegylet 1905. évi mér­
lege szerint 1043 korona 78 fillért osztott ki jó­
tékony célra. Vagyona 2958 K 47 fillér. Elnöke 
Weiszberyer Mária, alelnöke Glück Adolfné, pénz­
táros Himmler Sándorné drné, jegyző Schlesimjer 
Lipót.

-- Egyetemi turisták Hontban.
A Magyar-Turista-Egyesület egyetemi osz­
tálya január 6 án és 7-én kirándulást ren­
dezett a Börzsönyi hegységbe. Útirány: 
Verőce, Lesvölgy, Magashegy, Kőhegy, 
Piacki vrch, Nógrád, Diósjeno ^elszálláso- 
lás), Három barát-vadászkastély, Málnás- 
hegy, Nyíred, Csóványos (901 méter) Ol­
tárkő, Szabókő, Magas Tax, Vasfazékpa- 
tak völgye, Szokulya, Verőce volt.

— Halálozások. Vettük alábbi gyászjelentést 
Ordódi és alsó-lieszkói Ordódy Lajos; leánya Irén 
férjezett inerei Vajda Barnáné, fia László ; székhelyi 
Mailáth Imre és neje dubravicai Dubraviczky Ilona 
mint szülők ; Hanzélyné Mailáth Eleika mint test­
vér és mere! Vajda Barna mint vő a maguk és az 
összes rokonság nevében szomorodott szívvel je­
lentik feledhetetlen hitvestársa, édesanyjuk, leányuk, 
testvére, anyósa és rokonuk ordódi és alsó-lieszkói 
Ordódy Lajosné szül. székhelyi Mailáth Gizella úr­
asszonynak folyó évi január 8-ikán este, életének 
43-ik, boldog házasságának 23-ik évében, hosszas 
szenvedés után Budapesten bekövetkezett gyászos 
elhunytál A boldogult földi maradványai folyó évi 
január hó 10-ik napján délután 3 órakor fognak a 
gyászházban : IV., Magyar-utca 8. szám alatt, a róm. 
kath.vallás szertartása szerint beszenteltetni, és január 
hó 11 -ikén délután 3 órakor a hontmegyei Nagyke- 
reskényben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő 
szent miseáldozat január 12-ikén délelőtt 9 órakor 
fog a negykereskényi plébániatemplomban az egek 
Urának bemutattatni.

— Francz Józsefné sz Porubszky Julianna életé­
nek 33-1 k évében, e hó 10-én hosszú szenvedés 
után meghalt.

— Kivándorlás megyénkből. A ki­
vándorlás megyénkből az elmúlt eszten­
dőben ijesztően nagy volt, Az alispán! 
hivatalban vezetett nyilvántartási jegyzék 
szerint 1905. évben beérkezett 512 kérvény, 
ebből kiállítatott útlevél 452, kivándorlás 
céljából kért útlevelek száma 439, nem 
kivándorlás céljából kért útlevelek száma 
13, összesen 452. A kiállított útlevelekbe 
utitársként bevezettetett 69 személy. A

a mit beszél . . !
— Ismerlek szép mask ura . . . Eredj tő­

lem . . ! Mars . .! Menj . .! Nem kellesz!
Hallgasson édes .. 1 Hallgasson meg..! 

Szeretem magát . . . Szeretlek és imádlak 
• • • P akarnak adni, igen, holnap este, 
ilyenkor . .. De nem akarok zsákmányuk

Csak téged ..

Szeretlek, szivem 
Nincs senki itt­

lenni ... téged szeretlek 
Hidd el ezt nekem.

— Ne hazudj !
— Igazat beszélek . .

. . . Gyere be hozzám . _____ _
hon ... Be a szobámba, hogy lásd és meg­
mutassam, mennyire szeretlek . . . Csak 
tied akarok lenni . . . Senki másé . . . Gyere 
be édes ...

A szenvedély el vakította a leányt és 
kezénél fogva nesztelenül hurcolta maga- 
val a szabódó és támolygó férfit.

A részeg kissé feleszmélt. . . Menekübli 
akart innét, de a leány elébe állt. Görcsö­
sen átfogta derekát és hörgő szavával tar­
totta őt.

— Nem engedlek . . .No, gyere hát be, 
edes . . . Gyere ...

A leány emberfeletti erővel tolta és vitte 
a támolygó testet abba a sötét, titokteljes 
éjbe, melynek siri csendje végre öntudatra 
keltett. . .

Felugrottam . . . Mentem utánuk ... La­
kásuk ajtaja nyitva ... A konyha piszkos 
asztalán halvány világu bűzös éjjeli mécs 
eg. Sárgás fénye ráesett a vackában alvó 
szurtos cselédre. Ennek hulla arca kísér­
teties sárga fényben meredt felém . . . Meg­
mozdult . . . Kinyújtotta ocsmány sovány 
testót, aszott, kékes szája tágra nyilt és

januar

kiállított útlevelek, 16 kivételével Ameri­
kába szólnak. A legtöbb kivándorló a 
korponai és báti járásból került ki.

— Műkedvelő előadás. Az Ipoly­
sági iparos ifjúság egy része e hó 7-ón, 
vasárnap előadta Abonyi Lajos ‘.Panna 
asszony leánya (című népszínművét. Már 
magában az a törekvés, hogy a fiatalság 
ilyen módon műveli magú, tföltótlenül di­
cséretet érdemel, és o nézetben volt ama 
nagy közönség is, a moly vasárnap osto 
a színházat megtöltötte. A daiab meg­
lehetősen ósdi, nem igen alkalmas műked­
velő előadásra, annál dicsórondőbb az 
igyekezet, a inolylyel a derék műkedvelők 
szerepeikkel megbirkóztak. A szereplők kö­
zül elsősorban Lőrincf Erzsikét kell meg­
említenünk, aki nagyon szépen, mély ér­
zéssel énekelt, és szerepét is intelligens fel­
fogással, nagy értelemmel játszotta. Ének­
számai nagyon tetszettek és csaknem ki­
vétel nélkül meg is ismótoltette a hálás 
közönség. Fáraszstó szerepe végigvonult 
az egész darabon, és föltétlenül ő volt az 
előadás egyik erőssége Hopfmger Mariska 
adta Panna asszonyt helyesen, Stand sze­
repében Háberbusch Irma igen kedves 
volt. Schwure Lin ka, Surányi Aranka 
szintén ügyesen mozogtak szerepeikben 
A figyelmes rendezőség a hölgyszoreplők- 
nek csinos virágcsokrokkal kedveskedett. 
A férfiak közül E'ülöp Sándor, hülöp La­
jos, Halász László, érdemelnek dicséretet. 
Jóízű alak volt Schuster Károly és Ma­
jor József. Prilinszky Pál, Zirricli Ferenc, 
Spreitzor Mátyás, Schuschitzky Sándor, 
Giozinger József, Herrmann Ferenc, Balog 
József, Diósy Lajos, Jarina János, Ko- 
szorinszki Károly és Eszónyi Bála voltak 
a ' többi szereplők, a kik valamenyien 
megállották helyeiket. — Az előadás ke­
rek, összevágó volt, a mi Halász János 
ós Éülöp Sándor rendezők érdeme. Utána 
reggelig tartó tánc következett. Az est 
sikerében részek van még Schreiber Ala­
dár, Loiovics Kálmán ós Vermes József 
védőknek, a kik igyekeztek a közönsé­
get összetoborozni. Az előadás tiszta jö­
vedelme 105 korona 2 fillér, a mihez fe­
lül fizetések kel járultak : Vermes József 
20 korona, Schreiber Aladár Polgár Ignác, 
5—5 kor, Totovics Kálmán 7 kor. Helm- 
bacher Nándor 4 kor. Eggenhofor Lipót, 
Feldman Károly, Horczog Géza, Lengyel

abból undorító horkolás tört elő. Utálat 
es undor fogott el, . . . elmenekültem.

Másnap nyolc óra felé zajt hallok. Ki­
megyek az udvarra. Furcsa látvány. A 
parádés mama ordít, tördeli kezét. A fe­
kete cseléd arca haloványabb és nyöszörög :

— Elvesztünk 1
—- Az égre, mi történt ?
A cifra asszony némán mutat a nappali felé.
Bementem.
A felkelő nap aranyos sugára besütött 

a nyitott ablakon . . . Élénken megvilágitá 
a fal mellett álló tarka ottománt, melyen 
hanyatt fekve feküdt a szépséges leányzó.

Egyik kezében kis kékes üveget szo­
rongatott, balkeze lelógott a szőnyegos 
padlóra.

I ici két lába csokros cipőcskóben együvé 
volt téve . . Szürke batiszt szoknyácskája 
lehullott oldalt s láthatóan hozzá simult 
a szabályos, szép, mozdulatlan testhez.

Arca ismét alabastrom-fehér volt. Csu­
kott szája boldogan mosolygott . . . Édes 
alma lehetett.

Leiogytam előtte. Némán néztem sze­
relmem és imádatom tárgyát. Könyezve 
merengtem el szomorú sorsán . . . Tehát
sáifn |1S CSak vesztes lett a két alvilági

Most már ajkát nem csókolja senki. Sze­
mében is kialudt a csábitó tűz ... és a két 
drága elhidegült kincset még most sem 
mondhattam teljesen enyémnek : meg sem 
csókolhattam kedvem szerint, mert belep-

aZ,éhes ?ümmögő legyek, mintha 
azok még ezt is irigyelnék tőlem.
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Gyula 2—2 kor. Un ton borgor Gyula, 
Dem nor Ferenc, Kinszky Józsii', Kákonyi 
János, Liszt. !mre, Balog Forenc, 1 — 1 
kor. N. N 40 íiil összesen 55 kor. 40 fill.
A befolyt jövedelmet szegény gyei inekek 
felruházására fordítják valláskülönbsóg 
nélkül.

— PósztorjótöU Ipoly nyéken.
Ipoly nyékről jelentik : Ipolyni/Hcen a karácsonyi 
ünnepek alatt az iskolás gyermek k előadták a 
„Karácsony“ c. pásztorjátékot. A gyermekek elő­
adása, valamint szép csillogó ruháik valóban bá­
mulatba ejtették a közönséget. Hogy mily reme­
kül sikerültek ezen előadásuk, azt leginkább az 
bizonyltja, hogy az iskolaterem mindig zsúfolva 
volt közönséggel. Befolyt összesen 228 koréra és 
80 fillér Felülfizettek : Hajdyn Károlyné 4 K, dr. 
Fodor Vilmos, Fonyó Lajos, Mátyus Jánosné, Lö- 
winger Gáborné 2 — 2 K, Wélsz Jakab 1 K 40 f, 
Beinróhr László 1 K 20 f, Szilágyi Endre 1 K 20 f., 
Antoni Gyula, Balta László, Förszter Ede, Kollár! 
Torka (Csalról) Fayl Zoltán, Maczner íáamuné, 
Básti Bertalanná (lilámbóli, Müller Irma, Müller 

pád, Pilcz Oltó, Pl alti Ilona (Csalról), Tóth Fe­
renc (haluszka), Tóth Ft-rencnó (haluszkáné), Szi­
lárd László (BalogróH, Tmcsányi Lajos, Weisz 
Adolf, Zsadányi Ármin 1—1 K, Haiis József 60 f, 
Maczner Samu 40 fii ér. Fogadják az iskolás gyer­
mekek leghálásabb köszönetét kegyes adományaik­
éit. A tiszta jövedelmet 78 K 80 fillért a szegény 
gyermekek felruházására fordították.

— Halálos baleset. Egy pár héttel ezelőtt Kö- 
vesdi József középturi gazda felesége, fonás közben 
egy orsóba hágott, a mi bele tört a lábába, de ezt 
semmibe sem vette s dacára nagy fájdalmainak, or­
vost nem hivatott. E hó 10-én annyira rosszul lett, 
hogy be kellett hozni a kórházba, hol vérmérgezes 
következtében merevgörcsöket.

... Uj órarend n számvevőség’iiól. 
Az Ipolysági kir. pénzügyigazgatósag mellé ren­
delt számvevőség hivatalos órái január 1-t.ől dél­
előtt 8—12-ig és délután 2—5-ig vannak.

— Anarkisták nálunk. A bel­
ügyminisztériumból sürgős megkeresés ér­
kezett a vármegyék alispánjaihoz, hogy 
17 anarkista, a kiket Németországból ki­
tiltottak, Magyarországba jöttek. Többnyire 
spanyolok s intelligens emberek.

— Orvosi kitűnőségek egyhangú 
véleménye az, hogy a Zoltán-folo csuka­
májolaj, melynek rossz szaga, ize nincsen, 
a gyermekek legjobb erősítő és tápszere, 
miért is ajánlatos ezt is számításba vonni 
a ragályos betegségek elleni védekezésnél 
Üvegje 2 kor. a hószitő Zoltán B gyógy- 
tárában Budapest és a helybeli gyógyszer­
tárakban.
_ A botegsesritö pón/.t árból. Az

Ipolysági betegség.tő pénztár igazgatósága Haun 
Máté elnöklete alatt ismét ülést tartott e ho lU-en 
sürgős ügyek elintézésére.

— Halálos baleset. Horhi község­
ben o hó 9 ón Varga Lajos kocsis lovai 
elragadták és agyongázolták.

(*) A „Magyar Lant“ és „Zenélő 
Magyarország" immár elválhatatlan társak. 
Tömérdek jó zenemű és az eseményekben 
gazdag zenei élet híreinek letéteményesei, 
hadd legyenek a müveit magyar családok­
tól is olválhatatlanok ! Az uj évre meg­
jelent 302 ik szám, igen szép bus és még 
szebb talp alá való nótát hoz Lányi Ernő­
től („Falu végén rezgő nyárfa“ és „Ez a 
legény“); Siposs Antal hires Laura-dalai- 
ból hármat férfikarra átírva; a külföld 
nagyságaitól: Schubert „ Aufenthalt“-ját 
(„Az ón tanyám“) magyar versei Győry 
Margittól és a inár nálunk is kedvelt 
amerikai Powell egy Boston-keringőjót; 
„Szerelmi vágy“ címmel S egy évnegyed­
ben három koronáért hatszor annyit kap 
az előfizető ; akármilyen komoly zenetanuló 
is nemes üdülést, kedves szórakozást lel 
a már tizenhárom évessé lőtt derék folyó­
iratban. Előfizetések a „Zenélő Magyar- 
ország“ kiadóhivatalához —- Budapestre, 
Vili. József-körút 22—24. intózondők.

INyilt-tör.
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő)

Másolat.
1905. B 932. 2. szám.

ö Felsége a király nevében.

Az ipolysági kir. járásbíróság, mint 
büntető bíróság, becsületsértés vétségével

vádolt Róth Simon elleni bűnügyben 
Schramm Ferenc ügyvédjelölt, mint Cser­
mák Ernő dr. ügyvéd helyettese által kép­
viselt Pong rá ez Géza tnagánvádló által 
emelt vád fölött Ipolyságon, 1905. évi de­
cern bor hó 29 ón Kollmann János kir. el­
járáséi ró, Alaksa János jegyzőkönyvvezető 
és Vámos Béla dr. védő részvételével meg­
tartott nyilvános tárgyalás alapján a vád 
és védelem meghallgatása után követke­
zőleg

ítélt :
A kir. járásbíróság a szabadlábon lövő 

Róth Simon született 1861. évi augusztus 
31-én Kiszucaujlielyen, izraelita, nős, egy 
gyermek atyja, vagyona van, nagybérlő, 
kellő műveltségű, barátii lakos, vádlottat 
a btkv. 261. § a alá eső, s az által elkö­
vetett becsületsértés vétségében, hogy 
1905. évi december 13-án Drégoiypalán­
kon, a vasúti állomáson Pongrácz Gézára, 
mint az otosukai cukorgyár tisztviselőjére 
vonatkozólag — „tolva/, gazember, betörő, 
Kői portáról is a^ért csaptak el, mert loptál, 
nekem a répánál 40 százalékot huzol le, 
másoknak ugvanolvan répánál kevesebbet“
— kifejezéseket használta, bűnösnek 
mondja ki,

s ezért őt a Btkv. 261 § a alapján az 
1892. évi XXVII. te. 3 íjában jelzett 
célokra fordítandó, s a jogerőre emelkedés 
napjától számítandó, 15 nap végrehajtás 
terhe alatt fizetendő, igazolt behajthatlan- 
ság esetén a Btkv. 53. §-a alapján öt (5) 
napi fogházra átváltoztatandó ötvon (50) 
korona pénzbüntetésre Ítéli

Elmarasztalja vádlottat a 9 korona el­
járási költségnek és az Ítélet végrehajtása 
körül netán felmerülendő költségnek a kir. 
kincstár javára az 1890. évi 43. t. c. szab­
ványai szerint leendő megfizetésében

Kötelezi Róth Simon vádlottat, hogy 
Pongrácz Géza fő magán vád ló részére 20 
korona ügyvédi és 12 korona utánjárás! 
költséget 15 nap s végrehajtás terhe alatt 
megfizesse.

Egyben megrendeli, hogy ezen ítélet 
indokaival együtt a „Ilonti Lapok“ -ban 
közzótó tessék.

Róth Simon vádlottal szemben a kbtkv. 
41. g-a alá eső közcsend elleni kihágás te­
kintetében a további eljárást s Bp 323. 
§-a alapján megszünteti.

Indokok:

Róth Simon ellon azon vád emeltetett, 
hogy ő foltó hó 13-án Drégely palán kon 
többok olőtt Pongrácz Gézára vonatkozó­
ing ; — tolvaj, gazember, betörő, rabló, 
zsivány, Korponáról is azért csaptak el, 
mórt loptál, agyonszurlak és kidoblak, ne­
kem 40 százalékot húzol le, Sehuschitzki- 
nak kevesebbet, de csak azért, mert bér­
lőd," — kifojozósokot használta.

Vádlott beismerte, hogy Pongrácz Gé­
zát tolvaj, gazember, betörőnek möndotta, 
s azt állította róla, hogy Korponáról azért 
csapták el, mert lopott, végül azt is 
mondta neki, hogy neki a répánál 40 szá­
zalékot von lo, inig másoknál ugyanoly 
répánál kevesebbet. Előadta, hogy jogta­
lan megkárosítást vélt szenvedni akkor, 
a midőn a főmngánváuló, ki mint az orosz­
kai cukorgyár tisztviselője a cukorrépa át­
vételével volt megbízva, az ő répájánál 
40 százalék levonást eszközölt, mig Schu- 
schitzky répájánál ugyanakkor, mely az 
övével hasonló minőségű volt, 12 százalé­
kot vont le, e fölött indulatba jött, annál

is inkább, mivel magánvádló ugyancsak 
azon alkalommal Schuschiizky Jakabbal 
egész nap kártyázott és borozott s ezen 
felindulásában használta a lenti kifejezé­
seket.

A bizonyítási eljárás során a vádbeli 
kifejezések használatát Pongrácz Géza fő­
magán vádló ós Tóth Pál tanú igazolta. 
Pongrácz Géza előadta, hogy vádlott azon 
fenyegetésétől, hogy ez őt leszúrja, nem 
ijedt meg, s hogy való, hogy a korponai 
rendőrkapitány! állásból fegyelmi utón el 
lett mozdítva, de nem vagyon elleni vét­
ség, vagy bűntett, hanem azért, mert a 
hivatali kötelességeit nőm teljesítette. Tóth 
Pál pedig előadta, hogy a vádlott répájá­
ból lehetett levonni 30 százalékot, de on­
nét többet saját becslése szerint nem.

Minthogy pedig a vádlott által használt 
kifejezések a magánvádlóra nteggyalázók, 
vádlott cselekménye helyreállítja a becsü­
letsértés vétségének a tényalladékát, s oly 
körülmény, moly vádlott büntethetőségét, 
vagy boszámithatóságát kizárná, fenn nem 
forog, őt ebben bűnösnek kimondani, s 
olilólni kellett.

A büntetés kimérésénél különösen vád­
lott indokolt felháborodása s ingerlékeny 
természete, mint nyomós e 11 \ hilft körül­
mények vétetlek figyelembe.

A költség iránti intézkedés a Bp. 479 , 
480. §-ain, az ítéletnek a „Honti Lapod­
ban való közzététele a btkv. 277. § ának 
a rendelkezésein alapszik.

Róth Simon vádlott ellon a kbtkv. 41. 
§-a alá eső közcsend elleni kihágás miatt 
is emeltetett vád azon az alapon, hogy 
Pongrácz Gézát leszurással fenyegette, 
azonban az ügyészségi megbízott 0 tekin­
tetben a vádat elejtette ós sértett az el­
ejtett vád képviseletét át nem vette, így 
0 részben az eljárás meg volt szűn:ölendő.

Ipolyság, 1905. december 29 ón.

Kollmann s. k. 
kir. aljárásbiró.

Jelen másolat hiteléül:
Alaksa János 

járásbíróság! kezelő".

3506. 1905. tkv. szám
Árverési hirdetniéiii i kivonat.

A vámcsmikolni kir. járásbíróság, mint 
tk vi hatóság közhírré teszi, hogy 11 minte­
gy 0 árvapónztárának — Keleesényi Ist­
ván elleni árverési ügyében a másod bí­
róság által is bolybon hagyott 1704/905- 
tkv. sz. végzéssel az alábbi ingatlan az 
utóajánlati árverés olrcndoltotik.

Minek folytán Perőcsónybon a község 
házánál 1906. évi január hó tií-ilc 
napján délelőtt 10 órakor meg­
tartandó nyilvános árverésen oladatni fog 
a következő ingatlan u. m.

1. A porőcsónyi 380 sztjkvbon A f 
821. hrsz. ingatlan, kikiáltási ára 1105 
korona.

Árverezni szándékozók tartoznak bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál olő- 
leges elhelyezéséről kiállított elismervényt 
átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság. 
V.-Mikolán 1905. augusztus hó 26 án.

Knticz
____ kir. aljbiró.
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PA6LIA* 0-S TRÍ? VERTf™°:8ZEH
Utánzatoktól óvakodjunk.

kérjük minden 11 végén a világoskék gyári vegjegyet Professzor török József gyógyszertára Budapest 
GIROLAMO PAGL1ANO névaláírással. .....................

Girolamo Pagliano tanár által
Florouü, via l?iin<loIfini (Olaszország)

Főraktár Magyarország részére:

©
A világ legjobb cséplőkészletei 
Teljes jótállás kitűnő cséplésért.

. &

mm»Síi

? '-fi

112 díjjal kitüntetett!
A világ legegy zerübb és 
I egtökéleíeebb motor-

cséplőkészleíeil,
valamint a legtökéletesebb 
benzin , petrolin-, ás­
vány olaj-motorokat 
ajánlja teljes jótállás mel­
lett legjutányosabb árban 
3—5 évi részletfizetésre

Király-utca 12. és Andrássy-ut 26. szám.

'$> 'y ■'*' i >1®
<7S-(é)E

.g)tf)Ít*)s^Íg)is>ig)(íDTg:(gF^. 5

Hatósági engedély nélkül szalmafedeles házak között is 
használhatók.

Kállay motortslepe Budapest, VI. Nagymező-u. 37-39.
< s:ik ey.en tetopen ^zere/iielnK be a vilsígbii'ii.Kxahad N/eiiiinet Iníhnló belee^lieih 

ké^/Jilékbel elltUoll {» sízdastlgi eVs ipari célolii’Hlo^iilluilmasabb
C-s vi8Inii.ro« gy ujtÜNii 
lboiiy;iiil<>lioii»<>R>ll

t - ősé p 1G k ész le telt.
ívaS y 111 un k:ttel jesités. Olcsó ííi-siK. Legcsekólyebbnapi Kivit

Aki elismert kitűnő szerkezetit olcsó motort akar 
venni, forduljon bizlommal ezen szakértő céghez.

aw «« './.uM iimri rmaioii “ l CCilOH l’íl 1

beírni]-, peírolii]-, ésványolaj-motorok H

EÄ
m Kis és nagy meny- 

nyiségben kapható
S< iilönféle

mii trágya, 
I erőtaScarBnáii^,

Büelasse,
kőbánijai sörök 
Sajgó Gábor

gabonakereskedőnél,
Balassagyarmaton.

5c(?
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Tessék a pontos 
címre ügyelni!

nnr
0 .2* 0, !#, ,<ví $ '0 0 <§> $ $ i jfí if? «fi

$ Egy negyven év óta fennálló $

I liszt- és sóüzlet 8
S1 _ 3*.
ifi kitűnő vevőkörre!, szép tá- <§i
!#* gas házzal és raktárakkal a <&. 
0 tulajdonos visszavonulása í$>
0 niijtt I. *-iít<i<>. <H
jj^*! Bővebb felvilágosítást ad

ís Eichenwald La ins 1
JÉ f J M
0 Ipolywiffon.
j®i <s> ;«s> ;# <s> & 0 0 0 0 ^ ^

KÁLLAY F. és Tsa Budapest,Nagymező-u. 37-39.
Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.
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t .t. .t: .*: -.ti-i«'tfí'tfíHM“Trr IsaaneossBES^ aso
T8bb, mi sít 50 év óta

L~ ^ 1

az elismert tökéletesség legmagasabb fokán áll
a családi varrógépek között is.

A ^ i11 ger- varrógép ok csupán saját üzleteinkben kaphatók, minden nagyobb 
városban, — - és e Singer-üzletek ben sok minden látható, a mi hölgyeket érdekel 
amelyek megtekintésére akár vesznek gépet, akár nem, mindenkor szívesen látják!

pljÜGE^ Ű0. Varrógép Részvény-Társaság
* v A. Snzinczy.utcn M. Kzfmi “

wfrrf Ä« iwAn.' wAtrt JL» *r£.ni Ä JSí.«, Ä wftw iwAtS wA§í ÜS. Sw wfw ríirfc ítfe 4®.%
EH
-El Alegüi vó yM

m|A „JIONTMESVEl [lÉPBAIIif Részvénytársaság“»

n

E
|| 1906. évi január hó 21-én délelőtt 10 órakor ||
Ej IpolyHítgon, az intézet helyiségében tartuiidó Ifi

m— --

eh

íl-ik évi rendes közgyűlésére.
Sí
El
EH
EH
Ét
■Ei:
El

Tárgysorozat:
1. Az 1905. évi zárszámadás és mérleg felülvizsgálása.
2. Az igazgatóság jelentése és az abban foglalt javaslatok elintézése.
3. A felügyelő bizottság jelentésének előterjesztése.
4. A nyeremény feletti rendelkezés.
•). Egy igazgatósági- és egy felügyelő-bizottsági tag választása.
Kelt Ipolyságon, 190b. január hó 9-án. Az igazgatóság.
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György lovag védjegy.!

;-Wi

• MBI

a istennek
hoCT megengedte magának, oly hatalmas gyógyszert feltalálni 
„György életbalzsam“, mely nekem annyira se^tet. ba almná ’lgí ria 

Vas Ferenc, Cupreg (Zágráb megye.) 8y ,rja
nek'ÄhaÜslcsoPd!lalSZkiv^^^tL^.-;»y ,^‘b»'zsam“ által, mely-

Tüdnhn it,
<3Mg cSl, 9ln"áá;á2otá3i, jj-jj

ni-’^íilás!

írni diri - ,$Zy| j
o?y 8ve? an 5 keroai

N'^nh^tr) :

Cp«Bt, jögstgf-keiüt &2. (52.

ia»WWWW—g: ^TOStotiUF»-

.., . ---------— Jz egyedüli készítő;
arosl Sy°gyszertár Temesvár, Szent-György-tér 540.

Ezen háziszer ne hányozzon egy családnál sem. ITT™—;————•
r ------------------ I György lovag védjegy.*- -■xmummmmmnm
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Nyomatott NEUMANN JAKAB gyoraeaitóján [p,tlye tgon,


